



林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19196 号 今日 4 版

## 习近平在听取陕西省委和省政府工作汇报时强调

# 着眼全国大局发挥自身优势明确主攻方向 奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章

## 途中在山西运城考察

蔡奇出席汇报会并陪同考察



5月17日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西西安主持中国—中亚峰会前夕,专门听取陕西省委和省政府工作汇报,发表了重要讲话。  
新华社记者 申宏摄



5月16日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在前往陕西西安主持中国—中亚峰会途中,在山西运城博物馆考察。  
新华社记者 李学仁摄

新华社5月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取陕西省委和省政府工作汇报时强调,陕西在推进中国式现代化建设中要有勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和魄力,奋力追赶、敢于超越,在西部地区发挥示范作用。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧紧围绕高质量发展这个首要任务,着眼全国发展大局,立足陕西实际,发挥自身优势,明确主攻方向,主动融入和服务构建新发展格局,努力在实现科技自立自强、构建现代化产业体系、促进城乡区域协调发展、扩大高水平对外开放、加强生态环境保护等方面实现新突破,奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章。

5月17日,习近平在西安主持中国—中亚峰会前夕,专门听取陕西省委和省政府工作汇报,省委书记一德汇报,省长赵刚等参加汇报会。习近平发表了重要讲话,对陕西各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,陕西要实现追赶超越,必须在加强科技创新、建设现代化产业体系上取得新突破。要立足自身产业基础和资源禀赋,坚持把发展的着力点放在实体经济上,在巩固传统优势产业领先地位的同时,勇于开辟新领域、新赛道,培育竞争新优势。以科技创新为引领,加快传统产业高端化、智能化、绿色化升级改造,培育壮大战略性新兴产业,积极发展数字经济和现代服务业,加快构建具有智能化、绿色化、融合化特征和符合完整性、先进性、安全性要求的现代化产业体系,做强做优现代能源产业集群。着眼国家战略需求和国际竞争前沿,实施国家重大科技项目,攻克更多关键核心技术,打造更多“国之重器”。强化企业科技创新的主体地位,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,加快科技成果转化产业化进程。建好西安综合性国家科学中心和科技创新中心,努力打造国家重要科研和文教中心、高新技术产业和制造业基地。

习近平强调,全面建设社会主义现代化国家,扎实推进共同富裕,最艰巨最繁重的任务仍然在农村,必须逐步缩小城乡差距。要积极推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,提升县城市政公用设施建设和基础公共服务、产业配套功能,增强综合承载能力和治理能力,发挥县城对县域经济发展的辐射带动作用。因地制宜发展小城镇,促进特色小镇规范健康发展,构建以县城为枢纽、以小城镇为节点的县域经济体系。健全城乡融合发展体制机制,完善城乡要素平等交换、双向流动的政策体系,促进城市资源要素有序向乡村流动,增强农业农村发展活力。因地制宜大力发展特色产业,推进农村一二三产业融合发展,拓宽农民增收致富渠道。持续深化农村人居环境整治,加强传统村落和乡村特色风貌保护,加强农村精神文明建设,培育文明乡风。持续实施动态监测,不断增强脱贫地区内生发展动力,坚决守住不发生规模性返贫的底线。

习近平指出,要着力推动发展方式绿色低碳转型,提升生态文明建设水平。牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,继续打好蓝天碧水净土保卫战。要把黄河流域生态保护作为陕西高质量发展的基准线,严格执行黄河保护法和相关规划,推进水土流失、荒漠化综合治理,加强流域生态保护修复,深化农业面源污染、工业污染、城乡生活污染防治和矿区生态环境整治,守护好黄河母亲河。健全秦岭常态化长效化保护体制机制,完善监管体系,搞好动态排查整治,守护好我国中央水塔。强化南水北调中线工程水源地保护,确保“一泓清水永续北上”。推进经济社会发展绿色化、低碳化,加快产业结构、能源结构、交通运输结构和用地结构调整,促进能源产业绿色转型,积极稳妥推进碳达峰碳中和。实施全面节约战略,大力倡导绿色消费,深入推进资源节约集约利用。  
(下转第三版)

## 森工集团与内蒙古文化旅游投资集团有限公司召开旅游项目对接会

闫宏光 恩和特布沁出席会议并讲话

本报讯(记者 李鹏飞)5月17日,森工集团与内蒙古文化旅游投资集团有限公司召开旅游项目对接会,听取中建文化旅游发展有限公司关于中国冷极村、阿尔山金江沟旅游项目规划设计思路及建议,并进行深入交流探讨。

森工集团党委书记、董事长闫宏光,党委副书记、总经理恩和特布沁出席会议并讲话,党委委员、副总经理牛广忠主持会议。

闫宏光强调,项目的规划和布局要立足当前、着眼长远,坚持统筹谋划、分期实施,充分结合林业政策、区位优势、市场环境、基础设施等条件和能力,进一步整合资源,加强区域联动,不断延伸和拓展全域旅游的“点、线、面”,努力绘就全域旅游新蓝图。要深入挖掘林区个性特色,在“冷”和“村”上做文章,以森林、湿地等自然资

源为依托,拓展旅游产业链,不断丰富旅游业态,构建多元化发展模式,形成集探秘探险、民俗体验、文化博览、研学教育、运动休闲等功能为一体的文化旅游体验区,不断开创林区旅游产业高质量发展新局面。

恩和特布沁强调,要提高政治站位,以全局眼光和前瞻思维科学编制好旅游项目规划,准确把握旅游业的发展趋势,充分发挥当地优势及特点,突出特色化和个性化,加强品牌创建,延伸产业链条,形成一批品质优良、特色明显、发展潜力大的旅游产品,以高水平规划引领旅游产业高质量发展。

内蒙古文旅集团副总经理李彦表示,将与森工集团紧密配合,在前期工作的基础上,严格按照“任务书”“进度表”,高效有序推进项目建设。会议以视频连线形式召开。

## 党的声音在爱国主义教育基地回响

■ 本报走基层融媒体报道组记者 赵佳佳 唐永朋 通讯员 杨威

“2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是实施‘十四五’规划承前启后的关键一年,在新征程开启的关键时期,开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正当其时、意义重大……”5月13日,绰源森工公司党委宣传部副部长赵鑫以宣讲的方式,将理论知识送到育林林场干部职工身边。

日军侵华空军基地遗址位于绰源森工公司生态功能区弹干6支线3公里处,建于1942年5月,是日本帝国主义为防御苏联红军干扰其在华的殖民统治,达到长期霸占我国东北的目的修筑的第二道军事防线。主要由18个零式战斗机库,占地10万平方米的飞机场等军事设施组成。如今,已成为绰源森工公司爱国主义教育基地、党性教育基地,提醒后人勿忘国耻,铭记历史。

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

理论学习在一线

理论宣讲就在6号零式战斗机库前举行,育林林场干部职工身着工作服,党员佩戴党员徽章,坐在马扎凳子上,认真聆听宣讲。育林林场职工郭江华告诉记者,虽然自己不是党员,但通过强化理论学习,让他更加坚定了跟党走信念。多年来,在党的坚强领导下,国家越来越富强,生活越来越富足,工作环境得到极大改善,更有志气、骨气和底气。

“今天在爱国主义教育基地开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育理论宣讲,对林场党员干部和职工来说,是一次思想上的再触动,精神上的再洗礼,也是实践认识上的再提高。”育林林

场党支部书记、工会主席杨哲说,主题教育开展以来,林场深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,结合林场工作实际,开展了读书班、饭前晨读、学习夜校等理论学习活动。特别是防火紧要期恰逢顶浆造林期,林场把防火和造林工作放在同等重要位置抓紧紧抓牢,以主题教育实效推动工作高质量发展。

树影斑驳,风吹林动,党的声音在爱国主义教育基地回响。学习中,职工纷纷拿出公司党委印制的“主题教育学习手册”翻阅学习,学习手册如巴掌大小,红色的外皮,里面印着主题教育的总要求、根本任务、重要意义等内容,方便干部职工随时随地学。(下转第三版)